
2003年MPA全国联考语文试题 PDF转换可能丢失图片或格式

，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/109/2021_2022_2003_E5_B9_

B4MPA_c72_109610.htm 一、单项选择题（本大题共20小题，

每小题1分，共20分） 34.下列加点的字读音完全正确的一组

是： A.暂（zan）时 要挟（xie） 畸（ji）形 塑（shuo）造 B.暂

（zhan）时 要挟（xie） 畸（qi）形 塑（su）造 C.暂（zan）

时 要挟（xie） 畸（qi）形 塑（shuo）造 D.暂（zan）时 要挟

（xie） 畸（ji）形 塑（su））造 35.下列加点的字音、义相同

的一组是： A.御用 御手 御笔 御寒 B.历经 历时 历险 历尽 C.通

红 通常 通畅 通融 D.安逸 逃逸 逸闻 隐逸 36.依次填入下列各

句中横线上的词语，最恰当的一组是： （1）他们

用_________和讥讽的眼神瞅着他。 （2）共产党员对于落后

的人们的态度，不是_______他们，而是团结他们，鼓励他们

前进。 （3）重视有名的英雄、________无名的英雄的气氛

依然相当浓厚。 （4） ________妇女的现象至今依然存在。

A.轻视 蔑视 忽视 歧视 B.蔑视 轻视 忽视 歧视 C.歧视 蔑视 轻

视 忽视 D.轻视 忽视 歧视 蔑视 37.依次填入下面一段文字中横

线上的词语，最恰当的一组是： 我们不需要死记硬背

，_________我们需要用基本事实的知识来发展和增进每个学

习者的思考力，________不把学到的全部知识融会贯通，共

产主义________会变成空中楼阁， 会成为一块空招牌，共产

主义者 只会是一些吹牛家。 A.因为 但是 就 就 也 B.但是 因为 

也 就 就 C.但是 因为 就 就 也 D.因为 但是 也 就 就， 38.下列

各句中，标点符号正确的一句是： A.我忘了他叫什么？ B.怎

么就来了十一、二个人？ C.是谁创造了世界？ D.今天是讨论



会？还是报告会？ 39.下列数字的使用，正确的一项是： A.他

的小孩儿也就10来岁吧。 B.三十六计，走为上计。 C.认真贯

彻落实16大精神。 D.纪念“51”劳动节。 40.下列各句中没有

语病的一句是： A.为了防止不再发生类似事故，单位领导制

定了一系列切实加强安全保卫工作的措施。 B.豆大的雨点顺

着风势落了下来。 C.听了这个报告，使我受到了深刻的教育

。 D.春风一阵阵地吹来，树枝摇曳着，月光、树影一齐晃动

起来，发出沙沙的响声。 41.下列各句中，表达上没有歧义的

一句是： A.有买票的没有？ B.一踏进办公室，就看见几个工

厂的负责人正焦急地等着他。 C.小王回到宿舍，发现老朱和

他的朋友仍然坐在那里聊天。 D.他原来是个教师。 42.下列五

句话组成一段文字，最恰当的一项是： ①这里讲的人，是指

有一定的科学知识、生产经验和劳动技能来使用生产工具、

实现物质资料生产的人。 ②科学技术同生产资料和劳动力是

什么关系呢？ ③大家知道，生产力的基本因素是生产资料和

劳动力。 ④我们常说，人是生产力中最活跃的因素。 ⑤历史

上的生产资料，都是同一定的科学技术相结合的；同样，历

史上的劳动力，也都是掌握了一定的科学技术知识的劳动力

。 A.④①②③⑤ B.②③④⑤① C.③④①②⑤ D.③②⑤④①

43.下列各句采用的修辞手法依次是： ①然而圆规很不平，显

出鄙夷的神色。 ②天边偶尔漂浮着淡淡的白云，像片片银色

的羽毛。 ③春天的脚步悄悄地逼近了。 ④日本纱厂的每一个

锭子上面都附托着一个中国奴隶的冤魂。 A.借代 比喻 拟人 

夸张 B.拟人 比喻 借代 夸张 C.比喻 夸张 借代 拟人 D.借代 夸

张 比喻 拟人 44.下面作品、作家、国别或朝代对应全都正确

的一项是： A.《聊斋志异》蒲松龄明代 《悲惨世界》雨果法



国 B.《岳阳楼记》范仲淹宋代 《神曲》但丁意大利 C.《资治

通鉴》司马光宋代 《红与黑》歌德德国 D.《阿房宫赋》杜甫

唐代 《老人与海》海明威美国 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


